

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (2984)

Пятница

26

Мая

1944 г.

Цена 20 коп.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ УРОЖАЙ!

Комбайнеры и комбайнерики! Готовьтесь к уборке так, как готовятся наши воины к решающей битве с ненавистными гитлеровскими захватчиками!

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Сегодня открывается краевое совещание комбайнеров и механиков по вопросам подготовки комбайнового парка к уборке урожая и организации уборочных работ. Это совещание имеет исключительное значение. Оно призвано обобщить опыт передников ремонта комбайнового парка, вооружить этим опытом всех работников, участвующих в ремонте комбайнов, и со всей честностью определить задачи каждого комбайнера и механика в уборке обильного военного урожая.

На совещании присутствуют первые представители многочисленной армии воителей «стальных кораблей». Им есть о чем рассказать о добывших сознания, чем поделиться со своими товарищами по работе. Многие из них уже давно привели свои комбайны в полную боевую готовность и ждут лишь сигнала к выходу из широкие машины добрых колхозных и союзных хлебов.

Сознавая свою исключительную ответственность за своеименную и доброкачественную уборку урожая передовые комбайнеры по-хозяйски подчтывают и взвешивают все свои производственные возможности и, вступая во Всеоское социалистическое соревнование, берут конкретные повышенные обязательства. Убрать комбайном «Сталинца» не менее 1000 гектаров — с таким предложением выступили передовые комбайнеры Синбирской МТС тт. Литвиненко и Пономарев. Лучший комбайнер Педагогической МТС Александра Туманов, убравший в прошлом году сцептом «Сталинца» 700 гектаров, обязуется в этом году убрать не менее 1000 гектаров. К этому обязательству присоединяется и другой комбайнер той же МТС Илья Кадашников.

Слов зает, эти обязательства большие и серьезные. Нужно много и хорошо поработать, чтобы их выполнить. Но слово советского патриота звучит выше слово. Оно звучит не расходится с делом. И несомненно, комбайнеры приложат все силы, все свои знания к тому, чтобы во-время и без потерь убрать все то, что возможно забыть. Руками тружеников созидалинической деревни. Этого требует Родина, фронт этого требует наше общее дело победы над нацистскими немецко-фашистскими захватчиками. Участники совещания, бесспорно, горячо поддержали почин передников и призывают последовать им примеру всю армию комбайнеров.

Совещание должно явиться мобилизацией всех работников сельского хозяйства на преодоление отставания в ремонте комбайнов. Уборка урожая не за горами. С каждым днем она подходит все ближе и ближе. И она ждет не будет тех, кто медленно и плохо к ней готовится. К сожалению, ход ремонта

ДЕКАДНИК ПО УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ

ДЕНЬ СЕДЬМОЙ

В своем письме товарищу Сталину трудящиеся Ставрополя дали клятву обеспечить любовную заботу о посевах, чтобы при любых погодных условиях получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Погодные условия в текущем году исключительно благоприятные для роста всех без исключения посевов. Сейчас в этих условиях успех в выращивании высокого урожая целиком и полностью зависит от умения партийных, советских и земельных организаций, председателей колхозов и директоров созидающих организаций организовать обрачный уход за посевами — прополку, междурядную обработку, подкормку посевов. В максимально короткие сроки уничтожить сорняки — значит выиграть еще одну серьезную битву за урожай.

Всем еще плохо организован уход за посевами в колхозах Курасовского, Зеленчукского, Левокумского, Воронцовского, Александровского, Апшонского, Обнинского районов. Видимо, в этих районах нет настоящей большевистской тревоги за судьбу урожая.

Время не ждет. Нужно напрячь все усилия, чтобы выполнить указания Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета об уходе за посевами. Вести прополку посевов по-фронтовому!

735 гектаров сверх плана

Ценная инициатива володарцев — развернуть сверхплановый сев в крае, ширко подважене колхозами Апшонского района. Сев проходит под лозунгом: дать стране больше хлеба! На третий день после обсуждения обращения володарцев сверхплановый сев уже вело 15 колхозов.

В ИСПОЛКОМЕ КРАЕВОГО СОВЕТА

Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся решил признать победителем в социалистическом соревновании кооперации инвалидов края кисловодской артель «Разномпром», выполнившую в апреле план по валовой продукции на 151,8 процента. Этой артели передается первоходящее Красное знамя исполнкома края. Председателю председателю исполнкома края лейтенанту Раозорину совершили

Комбайном «Сталинца» уберу не менее 1000 гектаров

В 1943 году с группой трактористов я прибыл в Ставропольский край, Башкирский народ, посланный меня, дал наак — работать, на жажды силы над восстановлением колхозов, разрушенных немецкими оккупантами.

40 комбайнов имеет Пионерская МТС, но из них лишь в машин отремонтировано. Чем обяжутся столь низкие темпы ремонта комбайнов в Пионерской МТС? Директор этой МТС тов. Ноадзин и механики по комбайнам тов. Чумаков обясняют нехватку запасных частей. Но в этом ли кроется главная причина плохой работы? Нет, не в этом. Главная причина медленного ремонта комбайнов в Пионерской МТС кроется в беззаботности, расхабливости и безответственности. Части на комбайнах были, но их растаскили. Главная причина медленного ремонта комбайнов в Пионерской МТС кроется в беззаботности, расхабливости и безответственности. Части на комбайнах были, но их растаскили. Время сейчас выполню наказ своего народа. Несмотря на то, что в прошлом году мне вручены комбайн «Сталинца» уже в самый разгар уборочных работ, я сумел убрать 450 гектаров и сохранить машину в хорошем состоянии. Выезжая на краевые совещания комбайнёров, я дал своим товарищам по работе обнаружить убийство в текущем году своим комбайном 1000 гектаров. Уверен, что не только выполню, но и перевыполню свою обязательство. Братья — воины Красной Армии, Родина и товарищи Сталина будут доволны моей работой.

З. И. МУХАМЕДИН.
Комбайнер Приволжской МТС, Ново-Александровского района.

Потеря зерна не будет

Когда мой отец, работающий комбайнером в Педагогической МТС, по зову Родины ушел на фронт сражаться с немецкими захватчиками, я решил стать на его место, у штурмана комбайна. Упорной учебой я быстро овладел новой специальностью и уже летом 1942 года начал работать самостийно, как комбайнёр.

В прошлом году я своим «Коммунаром» убрала 360 гектаров при беззаботном качестве, а в этом году обещаю убрать значительно больше.

Ремонт своего комбайна я заменила еще на каланче первого машины. Сейчас он стоит в полной боевой готовности и ждет когда будет дан сигнал приступить к уборке урожая. В этом году нам комбайнёрам придется поработать горячо. Хлеб в колхозах настолько богатый, Я лично уже не раз ходил на участок, который буду убирать. Понятно и рабочество смотреть на такую пшеничу. Будет со сбудом с гектара — не меньше 1000 гектаров.

Е. ЛУНИНА.
Комбайнерка Педагогической МТС, Ворошиловского района.

В МТС края

Обязательство выполнено. Комбайн тов. Калашникова за 3 дней обработал отремонтировать свою машину «Сталинца». Свою обязательство он спрятал с честью. В настоящее время его комбайн готов к уборке Гов. Калашников дал слово своим «Сталинцам» убрать 1000 гектаров.

* **Комбайн готов и убирает.** Участия в социалистическом соревновании первым заняли ремонт своего комбайна, комбайнёр тов. Конев. Закончили ремонт своего комбайна, комбайнёр тов. Усов.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 МАЯ

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 23 мая наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 МАЯ

В течение 25 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ

В ночь на 25 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота обнаружила в Финском заливе две немецких транспортов — один транспортный

водоизмещением в 4 тысячи тонн и другой водоизмещением в 3 тысячи тонн. Наши летчики атаковали и попали в боя транспортов противника.

Юго-восточнее города Станславы немцы на ряде участков пытались достичь разведку боем. Наши подразделения, отражая атаки противника, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров. Взяты в плены Гвардейцы рядовой Непокоры, выдвинувшие вперед, уничтожили из автомата 12 гитлерцев. Затем он ворвался в немецкий блиндаж и гранатами истребил еще нескольких вражеских солдат и офицеров. Тов. Рядовой Барсук из винтовки убил 5 немецких Бойцов тт. Байдович и Павлуцкий в первый раз находился в боевом охранении. Поздно ночью они заместили приближающихся к ним двух немцев. Советские бойцы обезвредили вражеских разведчиков и взяли их в плен.

Юго-восточнее города Витебск группа разведчиков под командованием лейтенанта Раозорина совершила

ночную вылазку в расположение противника. Под прикрытием отеческой завесы, созданной нашей артиллерией, советские бойцы ворвались в немецкие транши и истребили свыше 60 гитлерцев. Выполнив задачи и захватив трофеи, разведчики пересекли в свою часть. Гвардейцы старшина Илья Григорьев за время боевых уничтожили много немецких солдат и офицеров. Белостокский парашютный отряд «Боевой» за две недели мая пустил под откос 13 винтовых эшелонов противника. Разбомбило несколько паровозов и свыше 90 грузовиков с различными военными грузами.

На 2-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешли 23 солдата 85 полка 1 румынской пехотной дивизии. Все перебежчики принесли с собой свое оружие и сдали его нашим бойцам. Румынский солдат Константин П. рассказал: «Для нас совершенно ясно, что Германия проиграла войну. Румыны не приходят к сладкому счастью, ибо мы будем добывать таким исходом. Наш народ избавится от немцев, завоевавших Румынию, и вдохнет свободу. Румынские солдаты метят в мир. Есть немало солдат, которые хотят сдаться в плен, но воруют нас много немцев. Специальные

подразделения немецких автоматчиков стерегут румын и следят за ними. В апреле, когда один полк национальной дивизии отступал под напором русских, немцы открыли огонь и убили много румынских солдат. Несмотря на сложную организованную комбатами, мы все же ушли из части и благополучно добрались до румынских позиций».

На днях в городе Эршкайвар (Венгрия) с речью выступил венгерский «министр» внутренних дел Ярош. Он разразился бранью и угрозами по адресу своих соотечественников, поднимавшихся на борьбу против немецких оккупантов. «Тем, кто сопротивляется, — заявил Ярош, — я даю понять, что называет воинской дисциплиной». Далее венгерский сподвижник Гитлера изрек: «Кто стреляет в славе, кто хочет лавровые венки, тот может найти их по ту сторону Карпатских гор». Однако, венгерские солдаты ныне не падают на лавровые венки. Они знают, что всякая, кто в соединении с немцами гонится за проправительственными лаврами на бывшем германо-германском фронте, найдет лишь позорную смерть. Будапештские наименее жестокими солдатами, приставляя к ним специальные отряды жандармов. Несмотря на такой блестящий наезд, большие и мелкие группы венгерских солдат каждый день переходят на сторону Красной Армии.

Горячий большевистский привет участникам краевого совещания комбайнёров и механиков.

Товарищи комбайнёры, комбайнёрики и механики! Ваш долг — самоотверженным трудом обеспечить быстрый и доброкачественный ремонт всех комбайнов, во-время и без потерь убрать обильный урожай — урожай победы.

На ремонте комбайнов

26

Мая

1944 г.

Каждый прошлый день приближает нас к большой ответственной сельскохозяйственной кампании — к уборке нового урожая. Сознавая серьезную ответственность перед Родиной и фронтом, комбайнёры и ремонтные рабочие многих МТС наряжают все силы и знания, чтобы не упустить дорогое время и тщательно подготовить все машины к уборке обильного урожая.

Между нами из ряда МТС поступают сведения о недопустимо медленном ремонте комбайнов. В Минераловской и Старогорской МТС отремонтировано всего лишь 2—3 машины. Директора этих станций тт. Дуплин и Касьянов фактически устранились от руководства ремонтом.

Продолжается «краска» в Изобильненской и Рождественской МТС. Директора этих МТС тт. Давыдов и Шепельев не проводят особенной тревоги за состояние комбайнов. Свою отставку они оправдывают различными объективными причинами, якобы мешающими наладить ремонт.

Преступно затягивают ремонт в Ново-Белозенской МТС. По сути дела здесь еще не отремонтировано ни одного комбайна.

Время не ждет! Необходимо напрячь все силы для того, чтобы свое-временно подготовить комбайны к уборке урожая.

Могу выезжать в поле хоть сейчас

К ремонту своего комбайна я приступил еще зимой. Мотор отправил в мастерскую, а хедер и молотильный аппарат стал ремонтировать сам. В прошлом году на своем «Коммунаре» я убрал 335 гектаров. Нынче думаю дать не меньше 400.

Ремонт комбайна я закончил еще к 1 марта. Испытывая его производили на полном газу. Все узлы и детали работали безотказно. Государственная комиссия, примавшая комбайн, качество ремонта признала хорошим. В поле могу выезжать хоть сейчас.

В нынешнем году я буду работать на полях колхоза имени Тельмана, хлеба выдаются хорошие — рослые, чистые. Правление колхоза сейчас деятельно готовится к уборке: побородило людей для обслуживания комбайна, приводят в порядок бетарки и другие транспортные средства. Так что задержек в работе из-за обслуживания комбайна не будет. Урожай этого года, урожай победы уберем быстро, без всяких потерь.

А. ГАЛЬЧЕНКО.
Комбайнер Петровской МТС

Буду работать еще лучше, чем в прошлом году

На своем комбайне «Коммунар» я буду работать третий год. В прошлом году скосила 300 гектаров зерновых и подсолнечника. Ежедневно выполняла по две и две с половиной нормы. Таким образом, свой план выполнила на 170 проц. За хорошую работу была премирована и награждена почетной грамотой края.

В этом году я надеюсь убрать не менее 350 гектаров.

Для того, чтобы выполнить эту задачу, я решила отремонтировать комбайн так, чтобы он работал лучше, чем в прошлом году.

Ремонт своего комбайна я начала в начале апреля к 1 мая закончить. При проверке качества демонтаж машины произвано хорошим. Работа была пригодна для пользования.

Этот сезон я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина». Уже хорошо знакомилась со своим участком. Осталось добиться обработки почвы по-доброму.

Этот сезон я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина». Уже хорошо знакомилась со своим участком. Осталось добиться обработки почвы по-доброму.

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоза «Путь Ленина».

На полях колхоза «Путь Ленина» я буду работать на полях колхоз

